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Економічні та соціальні аспекти розвитку України на початку ХХІ століття. 

Матеріали ХІ Міжнародної науково-практичної конференції 17-18 жовтня 

2023 року. Одеса: Одеський національний технологічний університет, 2023. – 

663 c. 

У матеріалах конференції знайшли відображення економічні та 

соціальні аспекти розвитку України на початку ХХІ століття. Були 

запропоновані шляхи вирішення найактуальніших та нагальних проблем 

багатьох сфер сучасного бізнесу та новітні управлінські технології в сучасних 

турбулентних умовах існування підприємств. В доповідях особлива увага 

приділялась прикладному характеру досліджень та їх впливу на поліпшення 

економічної ситуації в країні. 
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Соколюк К.Ю., к.е.н., доцент 

Одеський національний технологічний університет, м. Одеса 

 

Сучасні умови диктують принципово нові правила роботи, тому все 

більш гостро постає питання ефективного управління в підприємницькій 

діяльності як на тактичному, так і на стратегічних рівнях. Зокрема, гостро 

постає питання логістичного забезпечення. 

З початком повномасштабного вторгнення логістична система 

України суттєво видозмінилась та зазнала структурних трансформацій. Так 

як більшості підприємств як держаного так і приватного секторів довелось 

шукати принципово нові підходи до побудови логістичних ланцюгів 

постачань. 

За період війни логістична галузь зазнала колосальних збитків. 

Остаточну оцінку яких, можна буде здійснити лише після деокупації всієї 

території України, так як до багатьох зруйнованих об’єктів наразі відсутній 

доступ для їх оцінки. 

За даними, що наводить Павло Макуха (експерт з комерційної 

нерухомості, засновник BRIDGY): «…в Україні внаслідок російської агресії 

було знищено та пошкоджено близько 25% професійних логістичних 

площ…» [1]. Які насправді масштаби руйнувань – ми можемо лише 

здогадуватись. Варто не забувати також і про те, що збитки від руйнування 

логістичних об’єктів та транспортних сполучень понесли не лише 

оператори логістичного ринку, а й усі учасники логістичних ланцюгів. 

Збитки яких наразі оцінити ще складніше. 

За оцінками експертів [2], саме об’єкти інфраструктури стали 

основними цілями для руйнувань з боку агресора. Інфраструктурні об’єкти 

є основним елементом, що забезпечує гармонійну та безперебійну роботу 

логістичної системи України. Їх руйнування негативно впливають не лише 

на роботу системи але й спричиняють різні деструктивні зміни в економіці 

країни. Зокрема, за перші тижні повномасштабного вторгнення зазнали 

значних руйнувань аеродроми не лише військового, але й цивільного 

призначення. Далі цілями стали об’єкти залізничної інфраструктури, 

насамперед електричні підстанції. 

Проте, за оцінками аналітиків [2], найбільших руйнувань 

інфраструктурі, (і в абсолютному й у вартісному виражені), зазнали об’єкти 

дорожньої інфраструктури. В цілому в Україні були пошкоджені 

19 аеропортів та цивільних аеродромів; за найменшими прогнозами 57 

залізничних вокзалів та станцій. 

Загальний обсяг втрат об’єктів інфраструктури, відповідно 

попередніх оцінок, в Україні склав 31,3 млрд доларів. В тому числі 
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непрямі втрати становлять 17,7 млрд доларів, а за попередніми 

розрахунками потреби у відновленні всіх об’єктів — близько 41,8 млрд 

доларів [2] (рис.1). 
 

Рис. 1. Втрати та потреби на відновлення об’єктів 

інфраструктури 
Сформовано за даними [2] 

 

Всі ці негативні явища, що наразі присутні в логістичній системі 

України негативно позначаються на продовольчій безпеці і не лише нашої 

країни, але й країн партнерів. 

«Продовольча безпека України (далі – продовольча безпека) - 

здатність держави задовольняти потреби населення в харчуванні на рівні 

не нижче медичних обґрунтованих норм гарантована наявністю відповідних 

ресурсів, потенціалом внутрішнього виробництва, незалежно від 

внутрішніх і зовнішніх умов (погроз) спроможність забезпечити сприятливу 

демографічну динаміку, збереження генофонду нації, сталість розвитку, 

інтеграцію країни у світовий економічний простір, суверенітет і 

незалежність»[3]. 

Таким чином, виклики перед системою забезпечення продовольчої 

безпеки є наразі критичними так як тенденції, що наразі присутні в 

економіці та логістиці в тому числі, переслідують основну мету – не 

покращення умов функціонування підприємницьких структур та, як 

наслідок, отримання кращого економічного ефекту, а саме виживання та 

забезпечення хоча б простого відтворення. 

У наслідок окупації окремих територій та пошкодження 

продовольчих складів із одночасним порушенням звичних транспортних 
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маршрутів ризики є не лише для населення України, але й для інших країн 

світу до яких постачається продукція українського виробництва (а таких 

країн більше 190). 

З метою подолання вище вказаних викликів на базі 

Держпродспоживслужби було створено Національну платформу 

продовольчої безпеки [4]. 

За час існування платформи учасниками стали більше 4,5 тисячі 

різних підприємницькіх структур України та місцевих адміністрацій, які у 

режимі реального часу могли обмінюватися інформацією та здійснювати 

онлайн-угоди. 

Таким чином, наразі перед логістичною системо постали нові 

виклики, що потребують негайного вирішення. 

Завдяки застосуванню логістичного підходу в процесі управління 

підприємницькою діяльністю охоплено усі сфери та напрями 

функціонування (тому існує необхідність в системному та комплексному 

підході до управління матеріальними та нематеріальними потоками для 

отримання синергетичного ефекту з метою задоволення інтересів усіх 

сторін), що і вказує на складність використання такого підходу і ставить 

перед менеджерами усіх рівнів вимогу у відповідній кваліфікації та 

потребує здатності до саморозвитку та постійного навчання. 

Отже, діяльність більшості підприємницьких структур на найближчу 

перспективу враховуючи сучасні тенденції, безумовно буде пов’язана із 

переходом на суттєво новий якісний рівень управління, що базуватиметься 

на принципах та засадах логістики. 

Це є вже не просто одним із шляхів покращення ефективності 

діяльності, а загальною тенденцією. 
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